

加國魁省大學抗議政府削減補助經費

駐加拿大臺北經濟文化代表處文化組

加國魁北克省各大學的主管日前因魁省政府無預期的削減高等教育補助金而提出嚴厲抗議。這筆補助金金額高達1億2000多萬加元，如沒了這筆經費，魁省大學將面臨經費短缺等後續問題。

日前，魁省各大學校長紛紛透過魁省大學校長會議重申對於此次補助金削減的反感和憂慮，並對魁省省督，同時也為高等教育廳長的Pierre Duchesne表達不滿，質疑其之前所說將於2018年時為高等教育提供近7億加元的補助金僅為紙上談兵。

魁省兩所重點大學Laval University和McGill University均對此次削減補助金大表抗議，前者校長已於上星期於官方網站張貼請願書，其中包含了該大學17名學院院長的親筆簽名。Laval University也向大學其他成員及大眾尋求支持。McGill大學校長Munroe-Blum也在校內大肆宣傳魁省政府此次的做法既霸道又愚蠢。

最初，魁省各大學對此次補助金的減縮均持保守態度，但近日卻越來越勇於發聲，並積極爭取公共大眾的支持。McGill大學發言人表示：「我們的看法是，政府由於一直經費不足，因此次打算任大學自行處理補助金削減後的窘狀，但這似乎不太可能。尤其現在時間緊迫，僅4個月這一季的財政年度就告結束，而全部所剩經費也將被用於續聘合約及薪資上，要大學自行填補這個大洞恐怕有些不切實際。」新的學年尚未開始，McGill大學已預期明年度將會有至少700萬加幣的盈虧。McGill大學校長指出，現在各國政府都積極撥發經費於高等學府，致力投資學者做研究，因為他們知道知識和研究才是使國家持續繁榮的基本，如今魁省政府卻削減補助金，似乎背道而馳。同魁省多個學生組織也擔心此次的削減預算會影響到學生服務和各項助學補助，甚至將班級改為大班制。

魁省高等教育廳長的Pierre Duchesne的發言人Bouchard指出，雖然當局了解此次削減補助金對各大學所帶來的衝擊，但他們實在無力再支付這筆費用。Duchesne並口頭保證將會在未來幾年陸續補助大學，補助金額將高達7億加元，但並未明確說明作法，一切將於明年2月舉辦的高等教育高峰會才會有最後的決定。

資料來源：(1)2012年12月17日 The Globe and Mail